

**Дубинская Ирина Александровна,
учитель математики МАОУ «Лицей инновационных технологий,
абсолютный победитель конкурса «Педагогический звездопад - 2023»**

Есть в жизни события

Я каждый день, в мороз и в стужу,
В жару, в день зноя, под дождём
Иду в мир знаний, всем нам нужный,
Лицей наш называя «дом».
Я каждый день учусь и развиваюсь,
И счастлива порой, как никогда,
И с педагогами, с ребятами встречаясь,
Испытываю радость, как всегда.
Я каждый день веду ребёнка к новым знаниям
И увлекаю вмиг круговоротом дел.
Вершины все возьмём упорством и старанием.
Поверьте, это вовсе не предел.
Я каждый день из года в год
Люблю своё призвание и знаю,
Что я учитель, я по жизни – педагог
И удовольствие от этого я получаю.
И.А. Дубинская

Есть в жизни события, по окончании которых хочется их продолжения. Одним из таких в моей жизни стал конкурс профессионального мастерства «Педагогический звездопад». Я не могу сказать, что это был лёгкий путь, но однозначно говорю, что он был увлекательным, насыщенным на события и эмоции, путь, который открыл для меня новые грани возможностей педагога, учителя и наставника.

У каждого участника конкурса «Педагогический звездопад» своя роль, назначение, программа, по которой он работает, однако все мы представляем единое педагогическое сообщество города Хабаровска, которое решает общие задачи.

Участие в данном мероприятии подарило мне возможность общения с уникальными людьми образования города Хабаровска. Конкурс изменил меня внутренне, побудил ещё раз задуматься о профессии и её значении в моей жизни, о тех ценностях, которые мы – учителя передаём будущему поколению. Ведь учительство — это не просто преподавание учебных дисциплин, это важная миссия в воспитании подрастающего поколения. Глядя на нас, педагогов, дети учатся бороться и добиваться поставленных целей.

Так каким же был этот путь от подачи документов на участие в конкурсе до объявления меня абсолютным победителем на сцене городского

Дворца культуры города Хабаровска... Одно могу сказать точно, самым сложным для меня было ожидание результатов между испытаниями.

В заочном этапе я представила свой личный сайт и интервью, в котором ответила на два главных вопроса: «Какова цель Вашего участия в конкурсе?» и «Ваше главное профессиональное достижение?»

В современном обществе в связи с новыми веяниями и тенденциями, на мой взгляд, каждый учитель должен испытывать потребность в самореализации. И если о целях своего участия я уже много раз говорила, то о достижении, которое я представила в заочном этапе, хочу ещё раз рассказать.

В прошлом году я выпустила класс с углублённым изучением математики. С детьми мы были с пятого класса. Этот нелёгкий путь длиной в семь лет был удивительным. Мы регулярно участвовали в различных мероприятиях, олимпиадах, конкурсах по предмету. Победителей и призёров было много.

С начала введения итоговых индивидуальных проектов мы стали погружаться в проектную деятельность. И она нас затянула. Да настолько, что год из года проекты детей становились только лучше, качественнее и продуктивнее.

Весной 2021 года Алия Гайфулина, ученица 10А класса, вместе со мной написала учебно-методическое пособие «Основы теории графов в рамках ФГОС».

Эта работа была сначала защищена на конференции в лицее и получила хорошие отзывы членов жюри. Книга была рекомендована к использованию учителями нашего лицея. А затем, увидев результат, который она приносит, мы решили попробовать выдвинуть книгу на городской уровень.

И вот, осенью 2022 года на заседании городского Совета по управлению инновациями я защитила наше пособие, и по решению Совета оно было рекомендовано к использованию учителями города, а главное, внесено в банк инновационных продуктов. Я была безумно рада. Ведь это так здорово ощущать, что работа двух лет нашла награду.

Когда я сообщила эту новость Алие, она была очень рада и сказала такие слова: «Как хорошо, что то, что мы сделали пригодится будущим поколениям». А я ей ответила: «Я горжусь тем, что ты моя ученица. Спасибо тебе за совместный труд». Как прекрасно, когда учитель отражается в своём ученике.

После объявления результатов заочного этапа и сообщения о прохождении в очный тур мы начали подготовку к открытому уроку и методическому семинару, которые являлись очередными испытаниями конкурса.

Да, именно «мы»! Только благодаря работе в команде с администрацией и коллегами лицея по подготовке к каждому туру, мне удалось дойти до полной победы.

На методическом семинаре я защищала свою технологию по которой работаю: «Технология развития критического мышления». Урок по теме «Сложение и вычитание десятичных дробей» я представляла в МБОУ СОШ № 87 на учениках пятого класса. Глаза испуганных ребят, которые видят тебя

впервые, которые тему видят впервые, не забыть никогда. Но это было лишь на мгновение, до момента вступления с ними в диалог. Урок прошёл отлично, работал абсолютно каждый ученик, и за это я им благодарна. А главное - что тема была усвоена. Об этом мне сообщила их учитель математики Лазарева Наталья Евгеньевна.

И вот, опять ожидание...

Раздался звонок телефона и мне сообщили, что я прошла в финал. Счастье было безгранично! И снова в бой, подготовка шла и днём, и ночью. В финале тоже два испытания, одно из которых необходимо было приготовить заранее это «Мастер-класс», а второе «Публичное выступление» выполнялось с тридцатиминутной подготовкой ответа на вопрос по выбранной теме методом жеребьёвки. Неопределённость: что будет на публичном выступлении, если честно пугала и настораживала. Но, всё сменилось на спокойствие и понимание того, о чём я буду говорить, когда я увидела тему «Как услышать и понять ребёнка». Ведь этим, я занимаюсь каждый день в урочной и внеурочной деятельности, дома и на работе. И я справилась!

Суперфинал... Самое волнительное и самое прекрасное, что могло произойти с каждым участником конкурса «Педагогический звездопад». Это было похоже на концерт, на котором выступали звёзды эстрады. И, наверное, не спроста у меня это вызвало такие ассоциации, потому что одним из испытаний был «Педагогический бенефис», который отражал в себе портрет педагога, обыкновенного и необыкновенного, со своими увлечениями и достижениями, трудностями и радостями. Всё пролетело вмиг...

Этот день настал...21 апреля 2023 года. Волнительно и торжественно было на душе. Помню лишь одно, как кубок взметнулся у меня над головой и счастье, гордость за профессию переполнили меня.

Участие в конкурсе – это в первую очередь подарок судьбы, главная особенность которого заключается в том, что всякий, кто войдёт в эти двери, совершенно точно уже не останется прежним.